

# OTEC NEPLATIÁĎE

Stáda, 02 ervenec 2008

Dobrý den, obracím se na vás s prosbou o radu, jak postupovat, když otec mé dvouleté dcery neplní své vyživovací povinnosti. Otec malé nepracuje ani nikdy nepracoval, a není ani veden na úřadu práce. Stanovené výživné má 100 Kč (to si určil sám), ale stejně nic neplatí. Na policii mi bylo sděleno, že na něj ale nelze podat trestní oznámení.

Zdovodnili to tak, že prý když otec od 11/07 zaplatil (i když pouze jednou) 900 Kč (a i když k dnešnímu 7100 Kč), tak prý tím prý projevil dostatečnou snahu a také prý proto že od poslední platby neuplynulo potměbných měsíčních neplacení výživného. Ale na sociálním odboru - péči o dítě, mi přesto doporučili podat trestní oznámení. Jsem dceru měla velice brzo a už od jejího narození jsem nevládala péči o ni, sama jsem požádala rodiče, aby vychovávali mou dceru oni. A tak ji od narození měla svěřenou má matka. S otcem dcery neví a on také není schopen zabezpečit dceru finančně ani výchovou, jak říkám, měli jsme ji opravdu velmi brzo. Jinak expitel nemá rodiče, zemřel. Když jsem došla k tomu, tak jsem si ji vzala do své péči. Pokud jsem bydlela s rodiči, tak to bylo v pohodě, protože se o ni pečovali starali oni. Ale od ledna jsem se přestěhovala s mým novým přítelem do podnájmu, což psychicky patrně snáze, požádala bránu a já jsem to už nevládala. Moje matka proto ukončila svůj pracovní poměr a zůstala s ní doma. Takže já do práce a žiju s přítelem od 03/08 sama. Malá je nyní spokojená u svých rodičů. 10.7. proběhne soud, kdy by měla být znovu svěřena do jejich péči. Po mě matka bude chtít stejnou částku jako po otci. Já platím a platit budu bez problémů. Za malou máme oba chodit kdy chceme, rodiče nám to umožnili bez problému. Můžete mi poradit, co a jak mám dělat? Blanka ODPOVĚZ: Blani, nojo, tak malé jsi lapa fakt do bláta... Ale ty chceš radu, takže: Blani, uvažuj rozumně: tvůj expitel a otec nepracuje, pracovat asi hned tak také nebude - hlášen na pracovním úřadu také není - jak si myslíš; a hlavně z toho - nějakou tu korunu vyrazíš? To je přeci hloupost... Myslím, že tady cesta opravdu nevede... Tak bylo potřeba tohle všechno nějak sepsat a podat si - jménem svým, nebo má-li už tvoje máma dívenku u sebe, tak jejím - žádost o podporu.

- "Nezapatřeno dítěti, které se považuje za sociálně potměbné a ke kterému povinná osoba neví s dítětem v domácnosti neplní vyživovací povinnost stanovenou jí rozhodnutím soudu, náleží příslušek na výživu dítěte ve výši stanoveného výživného. O jeho poskytování rozhoduje příslušný obecní, respektive městský úřad." A dále:

- Žádný zákon nevymezuje lhůtu, jestli máš zanedbaní povinné výživy. Takže trestní oznámení lze podat kdykoli, když otec neplatí, není třeba čekání. Stejně tak není pravda, že stačí zaplatit 100 Kč a prodloužuje. Zákon praví, že neplnění vyživovací povinnosti je trestním činem. Je časté, že policisté si chtějí, aby dluh na výživném byl vyčíslen a stálo za to věc zahájit řízení a pátrat po dlužníkovi. Nicméně hlediska práva má možnost to trestní oznámení podat a policie je povinna to do 30 dnů vyrozumět o průběhu řízení. (Případy mohou požádat o prodloužení lhůty na 60 dnů - většinou v případech, kdy nevíš dlužník zdržuje a nemá na něj žádné spojení). Mj. pokud je policie laxní, lze na něj podat stížnost na Policejní prezidium a nebo inspekci ministra vnitra, případy státní zastupitelství. Neboj se, nemáš; pro. d@niela